

УДК 316.354

ЭВРИСТИЧЕСКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ТЕОРИИ СОЦИАЛЬНОГО КАПИТАЛА

Крылова А. В., студент 2-го курса
Научный руководитель – Кандричина И. Н., канд. социол. наук,
доцент кафедры «Менеджмент»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Понятие «социальный капитал» было введено в научный оборот в 1916 году Л. Дж. Ханифан. Существенный вклад в разработку данного понятия и раскрытие его сущности внесли П. Бурдьё, Дж. Коулман и Р. Патнем. Этих ученых считают классиками теории социального капитала, основоположниками трех различных традиций исследования данного феномена.

В настоящее время понятие «социальный капитал» широко используется для описания и объяснения различных сторон жизнедеятельности современного общества. Западное научное сообщество использует теорию социального капитала для изучения экономического развития отдельных стран и регионов (Т. Кейси, К. Крист, С. Нэк, П. Кифер), а также для исследования проблем благосостояния, здоровья и образования населения (Н. Пирса, Г. Смита, Дж. Филда). В отечественной научной мысли социальный капитал рассматривает как источник инновационного развития (С. А. Шавель), как перспективный и недооцененный ресурс, который призван содействовать построению и развитию инновационной социально-ориентированной экономики Беларуси (С. Ю. Солодовников), как значимый нематериальный ресурс, который можно эффективно использовать на благо развития организации и как сеть общественных организаций (С. В. Сивуха).

В настоящее время наиболее перспективных представляется исследование социального капитала в контексте деятельности организаций. Данный подход позволяет продолжить традиции и интегрировать методологию изучения социальных организаций школы «человеческих отношений», «социальных систем» и ресурсно-зависимостного подхода.